
ATA Nº 31/2022 
       Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois (29-08-2022), as 

dezenove horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-

se a trigésima primeira (31°) Reunião Ordinária nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, 

sob a Presidência do vereador Senhor Joel Welter-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. 

Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Nelson. 

Correspondências recebidas: Ofício Circular DCF n° 34/2022, o qual trata de Pesquisa sobre o Processo Eletrônico. 

Oficio Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Guarani das Missões e Sete de Setembro-RS que solicita a fixação no 

mural para divulgação do Edital de Convocação para as Eleições Sindicais da Entidade e Publicação das Chapas 

Registradas, que ocorrerá no dia 16 de setembro de 2022 conforme texto apresentado em anexo. Matéria do Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 032/2022, que autoriza a contratação temporária de 01(um/uma) 

Nutricionista de 20 horas, para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 

providencias, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido com as Comissões para estudo e 

emissão de parecer. Projeto de Lei n° 033/2022, que Altera a Lei Municipal nº 789/2011, tendo em vista o pedido 

de prorrogação de prazo, mantenho o Projeto de Lei com a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. 

Projeto de Lei n° 034/2022, que Altera a Lei Municipal nº 789/2011, tendo em vista o pedido de prorrogação de 

prazo, mantenho o Projeto de Lei com a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Matéria do Legislativo 

Municipal. Proposição n° 07/2022, de autoria da Vereadora Rosane Grabia da Bancada do MDB, que reforça a 

Proposição n° 023/2021 de autoria da vereadora Juliana Moreira Lefle para que estude a possibilidade de alterar a 

Lei Municipal nº 1.164, que trata do vale a alimentação, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Proposição n° 

08/2022, de autoria da Vereadora Rosane Grabia da Bancada do MDB, que solicita providências do Poder Executivo, 

junto a Secretaria competente para que seja feita o concerto de lâmpadas de iluminação pública na Rua São Roque, 

e se tiver mais alguma no período urbano que se faça a troca das mesmas, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Pedido de Informação n° 02/2022, da autoria da Vereadora Rosane Grabia da Bancada do MDB, a qual solicita 

informações do Poder Executivo para que informe se já foi colocada iluminação pública em frente à igreja e salão 

da Comunidade da Linha Boa Vista. Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Joel Welter-

PT colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou 

todos os colegas, assessores e o presidente, referente a iluminação pública estive me informando com o executivo, 

devido as reclamações, eles me passaram que estão providenciando em breve estará funcionando normalmente. 

Vereador Neri Puchalski-PP, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, era pra mim fazer umas 

proposições, mas como estou aqui só de passagem, hoje é minha última sessão, eu quero plantar algumas ideias 

aqui entre os colegas vereadores, aqui no município tem escolinha de futebol, tem escolinha de polonês, entre 

outros, isso é ótimo para tirar esses jovens da perdição do mundo da depressão, do alcoolismo e das drogas, então 

a ideia que gostaria de plantar que tantos na igreja católica evangélica, um incentivo quem sabe a criação de uma 

escola bíblica que seria um incentivo para que as pessoas venham se aproximar mais de Deus, eu proponho isso por 

que sou testemunha viva que a palavra de Deus e a ajuda de homens e mulheres de Deus que se aproximaram de 

mim me tiraram da depressão do alcoolismo, então hoje vemos em nossa cidade jovens que estão se perdendo no 

alcoolismo, e envolvidos com drogas e não tem ninguém pra ir atrás desses jovens, até mesmo pessoas de idade 

que a gente infelizmente encontra deitado nas beiras de estradas, eu tenho tentado me aproximar e conversar com 

essas pessoas, eu acho que é conhecimento de todos os colegas aqui que eu sou dirigente de uma igreja aqui no 

município e eu gostaria de um incentivo para essas pessoas que estão dispostas a ajudar essas pessoas que 

precisam, então peço para os colegas para que conversasse com a gente e estivesse disposto a pelejar por esta 

causa, eu tenho certeza que assim como nós fizemos o juramento quando assumimos essas cadeiras aqui queremos 

o melhor para o nosso município e isto é uma coisa muito boa, quem sabe esses jovens que estão hoje na perdição 

das drogas e do álcool podem se tornar grandes homens e grandes mulheres que podem um dia estar sentados 

nessas cadeiras para fazer o mesmo que eu tô fazendo aqui hoje. Outra Proposição verbal que gostaria de fazer e 

que eu tinha uma visão da Camara de Vereadores, até eu criticava achava que aqui não se fazia nada, mas hoje vejo 

que os colegas vereadores propõe as coisas e falam do que o município precisa, então gostaria que se criasse uma 

maneira dessas sessões serem transmitidas pelo face book para que o povo veja que aqui é trabalhado, e proposto 

ideias que muitas vezes não são aceitas, mas que é conversado. Também quero agradecer pela recepção dos 

colegas, tive uma recepção muito boa pela parte do vereador Francisco, também dos assessores que cuidaram de 



toda a papelada e fui muito bem recebido agradeço a todos, e que se Deus quiser um dia eu possa estar sentado 

em uma cadeira dessas novamente, mas tudo está no controle de Deus ele sabe de todas as coisas, então meu 

pedido que Deus venha abençoar a todos os colegas e que venhamos cada vez mais trabalhar realmente pensando 

no bem do povo, seria essas palavras que eu tinha pra deixar e agradeço pela oportunidade. Vereador Nelson 

Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, eu quero dizer ao colega vereador Neri bonitas 

palavras, a gente vai levar essa tua colocação ao executivo, e as crianças são o futuro do município por isso 

precisamos mostrar o caminho a realidade da vida, então pode ter certeza quer vamos tentar fazer alguma coisa, 

também gostaria de agradecer a tua participação durante essas três sessões, que no futuro esteja de volta aqui ou 

com a licença de um colega, o nosso partido PP agradece a tua presença nesta casa. Vereadora Rosane Grabia-MDB, 

saudou todos os colegas, assessores e o presidente, eu gostaria de me manifestar referente a proposição do 

concerto de lâmpadas na Rua São Roque eu vejo que tem lâmpadas que estão queimadas e a rua está bastante 

escura e provavelmente tem outras ruas com lâmpadas queimadas, mas tomei conhecimento agora a pouco pelo 

colega Aldemir que a administração já está tomando providencias, também ao meu pedido de informações 

referente a iluminação na igreja e salão da Linha Boa Vista, e a gente gostaria de ter o conhecimento se foi tomado 

alguma providencia referente a esse pedido. Gostaria também de me manifestar referente ao nosso colega Neri foi 

um prazer trabalhar contigo essas três últimas semanas e com certeza a gente aprendeu muito com você, quero te 

desejar boa sorte continue sendo essa pessoa legal que você é e tenho certeza que mais oportunidades surgirão 

para que você possa vir até essa casa e colocar tuas proposições e teus pedidos ao executivo, sucesso para você 

sempre. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, quero me manifestar 

referente a proposição da colega vereadora Rosane referente a iluminação pública, estive conversando com o 

executivo e que com essa troca de postes ficou toda escura a Avenida Jácomo Lazarotto e em outros lugares que 

foram trocados, já foi iniciada a troca já com as lâmpadas de led, ele começaram em um ponto e vem na sequência, 

vou levar esse pedido novamente aos órgãos competentes para dar uma agilizada e prioridade para essas ruas que 

estão mais escuras. Também agradecimentos ao colega Neri que passou por essa casa é bom vir conhecer o trabalho 

e o dia que quiser assistir as sessões também poderá vir que as sessões são abertas para participação de toda 

comunidade. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, quero agradecer a 

parceria do Vereador Neri que esteve durante três sessões com nós, e peço desculpas por alguma coisa que não 

podemos ajudar, quero deixar uma fala que a gente vem escutando pelas ruas e pelos eventos de como a cidade 

está ficando bonita com os asfaltos novos que ta saindo, parabenizo a administração pelo belo trabalho que estão 

realizando. Vereador Joel Welter-PT, saudou novamente a todos também quero agradecer ao vereador Neri pelas 

três semanas que trabalhou com nós, referente a fala de que o vereador não faz nada, isso eu escuto direto no 

interior, então é muito importante a participação dos munícipes nas sessões para ver o que o vereador faz. Por fim 

o senhor Presidente Joel Welter-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente 

Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 32ª Reunião Ordinária a realizar-se no 

dia 05 de setembro de 2022, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de Sete de 

Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais 

vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


